OPERAIO-ELETTRICISTA SPECIALIZZATO - BUSTAN. 1

Quesito

Risposta

Al sensi del D.Lgs 81/2008 per zona pericolosa si intende:

A, Qualsiasi zona all'esterno di una attrezzatura di lavoro nella
quale fa presenza di un lavoratore costituisce un rischlo per la
salute o la sicurezza dello stesso;

B. Qualslasi zona all'interne owvero In prossimitd dl una
attrezzatura di lavoro nella quale la presenza di un lavoratore
costituisce un rischio per la salute o la sicurezza deilo stesso;

C. Qualsiasi zona allinterno owvero in prossimitd di una
attrezzatura di lavoro nella quale la presenza di un lavoratore
non costituisce un rischio per la salute o la sicurezza dello
stesso;

Ai senst del D.Lgs 81/2008 i dispositivi di protezione individuall devano
essere impiegati:
A. Quando 1 rischi sono evitabifi sufficientemente da misure
tecniche di prevenzione
B. Quando f rischi non possono essere evitati o sufficientemente
ridotti da misure tecniche di prevenzione
C. Quanda i rischl sono superabili;

Al sensi dell'art.15 comma 1 lett. i) del D.igs 81/2008 le misure generali
di tutela della salute e della sicurezza del laveratori nei luoghi di favoro
sono:

A. il controllo sanitario del datore di lavoro

B. il controllo sanitario del sindacato

C. il controllo sanitario dei lavoratori

Ai sensi del D.Igs 81/2008 per lavoratore esposto si intende:
A. qualsiasi Javoratore che si trovi interamente o in parte in una
zona pericolosa
B. qualsiast lavoratore che si trovi interamente o in parte in una
zona umida
C. qualslasi lavoratore che st trovi interamente o in parte in una
Z0Na precaria

Secondo il D.Lgs 81/08, per lavoro in quota s'intende:

A, un'attivita lavorativa che espone il lavoratore al rischio di
caduta da una quota posta ad un'altezza superiore ad un
metro rispetto al plano stabile

B. un'attivita lavorativa che espone il lavoratore al rischio di
caduta da una quota posta ad un'altezza superiore a due metri
rispetto al piano stabile

C. un'attivitd [avorativa che espone il lavoratore al rischio di
seppellimento sotte una parete di altezza superiore a due
metri

Ai sensi dellart.24 del D.gs 81/2008 gli installatori @ montatori di
impianti, attrezzature di lavoro o altri mezzi tecnici, per la parte di loro
competenza:
A. devono attenersi alle norme di salute e sicurezza sul lavoro,
nonché alle istruzioni fomite dai rispettivt fabbricanti.
8. possono attenersi alle norme di salute e stcurezza sul lavoro,
nonché alle Istruziani fomite dai rispettivi fabbricanti.
C. possono attenersi alle norme di salute e sicurezza sul lavoro,
ma non alle istruzioni fornite dai rispettivi fabbricanti,

Ai sensi del D.Igs 81/2008 per segnale di divieto si intende:
A. un segnale che permette un comportamento che potrebbe far
correre o causare un pericolo
B. un segnale che autorizza un comportamento che potrebbe far
correre o causare un pericolo
C. un segnale che vieta un comportamento che potrebbe far
correre o causare un pericolo

Ai sensi del D.lgs 81/2008 i lavoratori devono:
A, rimuovere senza autorlzzazione | dispositivi di sicurezza
B, partecipare ai programmi di formazione e di addestramento
organizzati dal datore di lavoro
C. avere un comportamento rigoroso fuori dell'orario di lavoro

Al sensi del DM 37/2008 per impianti di protezione antincendio si
intendono:
A, gliimpianti di alimentazione di idranti, gli impianti di estinzione
di tipo autematico e manuale nonché gli implantt di rilevazione
di gas, di fumo e d'incendio
B. esclusivamente gli impianti di alimentazlone di idrantl, gli
implanti di estinzione di tipo automatico e manuale




C. esclusivamente gli implanti di rilevazione di gas, di fumo e di
incendio
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La differenza di potenziale si misura in:
A. Ampere
B. Volt
C, Watt
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All'operaio elettricista comunale possono essere richieste prestazioni
lavorative diverse da quelle ordinarie?

A. Solo se previste nel contratto individuale di lavero

B. Solo se richiesto dal Sindaco

C. Sempre, nellambito defla stessa categoria di appartenenza

1

Quiile fra le seguenti risposte mette correttamente in ordine crescente
F'unita di misura della potenza elettrica:

A W —mW -W-KkW - MW

B. mW — W - W — kW - MW

C. pW—KW-W-mW-MW
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Tre resistenze R1=R2= 20 Q e R3=40 {}, sono inserite In un circuito, tra
i panti A e B, come Indicato in figura, Quanto vale la resistenza
equivalente RtraipuntiAe B?

A, R=450 g1

B. R=5002 . WB

C. R=600Q2

R2

24

Costituisce un diritto dei dipendenti comur ali:
A. Lo straordinario non retribuito
B. laconcessione del part-time
C. Lo stipendio
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La Giunta comunale & composta da:
A. Sindaco, Segretario comunale ed Assessori
B. Sindaco, Assessori e Consiglieri comunali;
€. Sindace, Vice Sindaco ed Assessori
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Chi elegge il Sindaco?
A. | cittadini elettori aventl diritto;
B. Il Consiglioc comunale
C. H Commissario prefettizio
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Due resistenze elettriche sono collegate in parallelo se:
A. Sono attraversate dalla stessa corrente
B, Sono sottoposte alla stessa tensione
C. Dissipano la stessa potenza

27

L'talia & una Repubblica:
A. Democratica
B. Federale
C. Popolare
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In un sistema alimentati in ¢.c. §1 calcoli #! valore della resistenza
elettrica che risulta attraversata da una corrente |=10A se sottoposta
ad una tensione V=20V:

A. R=10

B. R=20}

C. R=3Q}

28

Il Governo deve avere fa fiducia:
A. delle Camere
B. dialmeno una Camera
C. non deve avere la fiducia delle Camerino
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Cos'é la frequenza elettrica? ]
A. Ul numero di volte in cul una grandezza elettrica alternata si
ripete nell'unitd di tempo
B. La quantitd massima di elettroni supportata da un conduttore
C. la differenza di potenziale elettrico tra due punti di un
conduttore o di un circuito

29

Le Determinazioni sono di competenza:
A. del Sindaco
B. della Giunta comunale
C. dei Dirigenti/Responsabili di Settore-Servizio

30

La sanzione del rimprovero verbale viene irrogata da:
A. dal Responsabile del Settore/Servizio
B. dal Sindaco
€. dall'Ufficio procedimenti disciplinari
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In un cireulto elettrico Pinterruttore differenziale ha lo scopo di:
A. Proteggere il cavo dalle sovracorrenti
B. Attuare una protezione contro i contatti indiretti
C. Proteggere I'impianto dalle sovratensioni
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In un impianto elettrico per il conduttore di neutro userestl Il colore:
A. Blu
B. Marrone
C. Giallo/verde
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Che cosa identifica la sigla IP seguita da due cifre?
A. Hl grado di [solamento di un trasformatore
8. il grado di protezione di un Involucro o barriera
C. Il grado di protezione del contatti indiretti
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Per I'alloggiamento di un quadro elettrico che deve essere protette
contro gli effetti deliimmersione, utilizzo una cassetta:

A. Con grado di protezione IP 40

B. Con grado di protezione IP 55

C. Con grado di protezione IP 67
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Secondo le norme vigenti occorre Ia dichiarazione di conformita per
I'impianto elettrico di cantiere?

A. Si, in ogni case

B. Si, solo seil cantiere & all'interno di un complesse edilizio

C. Mo, seil cantiere & completamente all'aperto
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Misura della tensione con multimetro:

A. latensione si misura ¢on il multimetro, selezionando la
sezione dello strumento in voltmetro con la rispettiva portata,
inserendo i puntali in serie al circuito.

B. latensione si misura con Il muitimetro, selezionando 1a
sezione dello strumento In voltmetro con Ia rispettiva portata,
inserendo i puntali In parallelo al circuito.

C. Latensione si misura con il multimetro, selezionando la
sezione dello strumento in amperometro con la rispettiva
portata, inserendo i puntali In serie al circuito.
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A cosa serve il cloruro di sodio che viene sparso sulla sede stradale
durante la stagione invernale:
A. A sciogliere il ghiaccio e la neve
B. Per far scorrere meglio I'acqua piovana
C. Perfacilitare 'adesione del ghlaino Invernale sul manto
stradale
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RISERVATO ALLA COMIMISSIONE:
n. RISPOSTE ESATTE  (puntil) totale punti
n. RISPOSTE ERRATE  {punti -0,1) totale punti

n. RISPOSTE NON DATE {punti0) totale punti

TOTALE

punti /30




